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Til 

Bestyrelsen ved 

Ringkjøbing Gymnasium                                                                               05.03.2025. 

 

Referat af bestyrelsesmøde den 4. december 2024 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde 

Kort præsentation af bestyrelsen for Niels Kristian Larsen, vikar for Marie Kamp From, og 

Mads Stage Jensen, ny elevrepræsentant 

Tilføjelse til referat – vi har pr. 1.11. ansat to årsvikarer. 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

 

2. Udkast til strategiplan (v. Lasse-Emil Paulsen) 

LP præsenterede materialer, som vil blive lagt på hjemmesiden. Herudover vil der så blive 

udarbejdet handleplaner på de enkelte områder, som ledelsen vil arbejde ud fra. Bestyrelsen 

ønsker at se handleplanerne, og derfor skal strategiopfølgning sættes på som et punkt til et 

senere bestyrelsesmøde. Det er et punkt på dagsordenen til næste møde. 

LP viste skolens nye video og fortalte, hvad vi præsenterer til uddannelsesaftener: 

Viden – Venner – Verden er de ord, vi arbejder med. 

Er målene ambitiøst nok? Vi kunne måske have et mål for løfteevne, men det har naturligvis 

konsekvenser for de andre målsætninger. 

 

Der kan godt være en udviklingszone ved at hæve nogle af målsætningerne lidt – f.eks. i 

forhold til frekvensen af drenge, hvis vi allerede er tæt på målet. Forslag om 35%. I skivende 

stund er andelen af drenge i den nuværende elevbestand 27 %, hvorimod den i den 

kommende 1g-årgang ser ud til at blive 34 %. 

 

Hvordan ser SPS-andelen ud på andre gymnasier, blev der spurgt. Hos os er det i 1g hver 

fjerde elev, der får SPS-støtte af den ene eller anden art. 

På medarbejdersiden drøftede vi efteruddannelse og vigtigheden af at opgradere 

medarbejderne til at kunne håndtere elever med flere udfordringer. 

Det blev drøftet at gøre det mere målbart på fysiske rammer affald, energiforbrug, så vi 

signalerer, at vi arbejder med det. Målbare og lette mål kan vi begynde med. Ved at sende et 

signal om, at vi arbejder med det, må eleverne forventes også langsomt at komme med. 

 

Hvad gør vi i forhold til madspild i kantinen? Vi skal tænke på, hvad vi serverer; men vi 

skal også tænke på, at vi gerne vil have flere drenge. Dette går ikke altid hånd i hånd. 

 

3. Siden sidst – samt opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 

God skolestart – vi har nu 101 nye elever i 1g. 

 

a. Sammensætning af de nye klasser/oprettelse af studieretninger (bilag 1) 

Rektor gennemgik tallene, og vi kan endnu engang oprette hele otte forskellige 

studieretninger fordelt på fire klasser, da vi gerne opretter såkaldte papegøjeklasser. 



Kun tre elever fik ikke opfyldt deres 1. prioritet, og enkelte andre blev spurgt, om de var 

sikre på deres valg, eller om de evt. af hensyn til klassestørrelse hellere ville have deres 

2. prioritet. 

 

b. Tildelt elevkapacitet for 2025-26 

Vores foreløbige kapacitet er fortsat 112. Da vi pr. 1. marts, da ansøgningsfristen udløb, 

havde hele 123 ansøgere, anmoder vi via Regionen om, at ministeriet hæver vores 

endelige kapacitet til 140. 

Der er intet nyt om placering af EPX i Ringkøbing-Skjern Kommune. Det samme 

gælder efter offentliggørelsen af den politiske aftale den 18. februar; men vi arbejder for 

at få lov til at udbyde både EPX og HTX.  

 

4. Orientering om surfer-projektet i Hvide Sande 

Det går godt med projektet, og vi har i alt 16 surferelever, hvoraf 6 eksterne surferelever 

boende i de to surferhuse i Hvide Sande. Efter sommerferien regner vi med at have mindst 

20 surferelever i alt, hvoraf 8 i surferhusene i Hvide Sande. 

 

Der er en god stemning, og surfereleverne har et godt fællesskab alle sammen, både de, der 

bor i Hvide Sande, og den gruppe, som er hjemmeboende.  

Bestyrelsen så den nye surferlinjevideo. 

 

5. Rekruttering af nye elever til optag 2025 

Rektor viste viser oversigt over, hvilke skoler vi besøger til uddannelsesaftener, samt hvilke 

efterskoler vi besøger for at promovere vores surferlinje. 

Der blev spurgt, om vi kan sende surf brochure til UU-vejledere for det danske mindretals 

elever syd for grænsen; dér er dansk jo ikke en udfordring. 

 

6. Nyt fra elevrådet 

Klimaudvalg er nedsat. Elevrådet har forsøgt at fordele opgaverne på flere personer, hvilket 

også har bevirket nyt medlem i bestyrelsen. 

Arealerne på skolen drøftedes, både ude og inde, og det samme gjaldt nye sofaer m.m. 

Temperaturen på skolen har været et stort samtaleemne. Elevrådet har deltaget i DGS’ 

elevkonference og her talt med elever fra andre gymnasier. 

 

7. Budgetopfølgning for 3. kvartal samt orientering om det forventede resultat for 2024 

(bilag 2, 2b, 3, 3b og 3b-2) 

Ingen bemærkninger. 

 

8. Drøftelse af og beslutning om budget 2025 samt orientering om budget for årene 2026-

2027-2028 (bilag 3, 4 og 4b) 

Bestyrelsen godkendte budgettet. 

Det blev foreslået at være opmærksom på energimærkningen, om det er OK, eller om der 

kan forventes større udgifter til dette fremover. Vi skal måske have lavet en plan for, 

hvordan vi fremover vil arbejde med energioptimering. 

 

9. Vedligeholdelsesplan fremlægges og godkendes 

Vedligeholdelsesplanen blev fremlagt af rektor og godkendt. 

 

10. Plan for finansiel strategi fremlægges og godkendes 

Planen vistes og godkendtes. 



 

 

11. Godkendelse af reelle ejere 

Fremlagt og godkendt. 

 

12. Orientering om undervisningsmiljøvurdering 

Rektor gennemgik kort UMV. Bestyrelsen ønskede UMV-handlingsplanen udsendt som 

bilag. UMV-handlingsplanen er vedhæftet indkaldelsen til marts-mødet. 

 

Hvis undersøgelsen kun gennemføres hvert 3. år, bør der sættes tid af til undersøgelsen i 

timen. Måske kunne vi lave den hvert år; men da eleverne i forvejen får mange 

spørgeskemaer, så bør det overvejes, om vi skal det. 

 

13. Fastlæggelse af mødedatoer for 2025 

Den 19. marts 2025 

Den 14. maj 2025 

Den 9. september 2025 

Den 2. december 2025 

 

Datoerne godkendtes, og VJ indkalder til møderne. VJ har indkaldt til alle fire møder. 

 

14. Beslutning om, hvilken information fra dette møde der skal videregives til 

institutionens medarbejdere og andre, samt hvorledes dette skal ske 

Alt kan videregives 

 

15. Forslag til dagsorden til næste møde 

Strategi- og handleplanerne ønskes på dagsordenen for det næstkommende møde. 

 

16. Eventuelt 

Intet at referere. 

 

 

 

Referent: Lars Roesen, rektor 


